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SÜMEG és VIDÉKE
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Morvát Gábor könvvkeresk* 

elésében.

Ha per--úgymond
hadd legyen per.

Bizony Isten ellen való vétek az a 
nemtörődömség, amelyet a sümegi 
Haraszttal szemben tanúsítanak. A Vá­
ros közvetlen szomszédságában, külső 
telkenek legszebb helyén, a várhegy 
lábánál, a büszke Fehérkövek szelíd 
lejtőjén húzódik el ez a mint­
egy 300 holdnyi nagy terület. Értékes 
birtok — haszon nélkül ! Mert hasz- 
navehetöségéhez képest szinte elenyé­
sző csekély az, hogy sovány, aszott, 
elettelen avarján ott legelész a csorda 
egy része, néhány kivert szamár, egy­
ket nyűgre tett sovány gebe. Még ha 
legelhetnének ! Mert legelni ugyan 
legelnek, de nem igen haraphatnak. 
Mit is haraphatnának azon az apró, 
sivár, száraz gyöpön, amelynél egye­
bütt a libalegelő is sokkal különb.

Emellett*, az az értékes birtok való­
ságos Csáky-szalmája A jó Isten sze­
mén kívül senki sem ügyel raja. Mi­
vel pedig a jo Isten szemének ugyan­
csak sok vigyázni valója van. meg 
nagyon sok tág 1 elkü ember nem is 
nagyon sokat törődik a jó Isten őr­
ködő szemével, hát túrják, marják, 
.ássák-vésik, csipegetik, hordják azt a 
■szegény Harasztot. Ekként gödör há­
tán gödör terpeszkedik, úton keresztül
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ut szeli át. Egyszer itt, máskor ott sza- 
xdd le egy egy darab part, most itt, 
máskor amott nyitanak új gödröket 
Mindenki saját akarata, kénye-kedve 
szerint. Teste olyan, mint a fekélyek­
kel borított emberé.

Harminc éves köztudat a Harasztnak 
ez a bitang állapota. Harminc éves 
lorró kívánság, hogy ezt az állapotot 
orvosolni kell Ez a kívánság föl-föl- 
ütötte fejet, mint a tengeri kígyó, 
egyet-kettőt pislogott is, azután me­
gint elmerült.

Evekkel előbb néhai Pozsonyi József 
városbiro tartotta napirenden a Ha- 
raszt kérdését. Többször gyűlésre hívta 
össze a közbirtokosságot, ez nyilatko­
zatot kért a várost, 1, hogy a város 
nevéről a magáéra Írathassa a birto­
kot. A képviselőtestület a nyilatkoza­
tot ki is adta A vármegye alispánja 
azonban az átírást megtagadta avval, 
hogy tessék a haraszt jogi természetét 
dokumentumokkal kimutatni, mert nem 
engedheti meg, hogy ekkora birtokot 
csak egyszerű nyilatkozattal a város 
nevéről elírjanak.

Evvel azután a tengeri kígyó ismét 
a viz alá merült s azóta nem is dugta 
löl fejét

Most ismét megpróbáljuk megpisz­
kálni. Talán újra fölmerül a napi kér­
dések szintjére s talán sikerül újra, 
hogy a közérdeklődést feléje irányítsuk.

Hirdetések egyeseég ezerint 

A nyílt tér sora 1 korona.

A Haraszt okosabb, gazdaságosabb 
kihasználásának főak: dálya az, hogy 
tulajdonjoga eldöntve nincs, A város 
nevén áll ugyan, de a közbirtokosság 
tart rá számot. Azért akármiféle terv 
merül is föl, amely a Haraszttal 
összefüggésben van, hát egyszerre föl­
emelkedik a tiltó ujj s a Harasztot 
nebáncsvirágnak jelentik ki. Hogy 
azután egyesek a közbirtok széles kö­
pönyege alatt annál jobban bántogat 
jak, avval az ördög sem törődik. Am 
a Hara-.ztnak okosabb, gazdaságosabb, 
jövedelmezőbb kihasználása nagy anya­
gi érdeke ennek a városnak. Csak 
egy esetet hozunk fel : ültessék be 
akáccal. Ez nemcsak legelői minősé­
gét fokozná nagyban, hanem a fater­
més is nagy jüvödelmet hozna a la­
kosságnak.

Első dolog azonban, hogy a Ha­
raszt tulajdonjogi kérdését végre va- 
lahara döntsék el. E célból alakítsák 
meg a közbirtokosságot és ennek ta­
nácsát. Ez a tanács azután, mivel a 
kérdést a közigazgatás útján elintézni 
nem lehetett, vigye birói útra a kér­
dést. Ha muszáj : hát hadd legyen 
per.

Talán furcsa, hogy mi pörre szólí­
tunk. De ha máskép nem lehet. Meg 
ez nem lesz holmi fülemüle per, ha­
nem értékes vagyonjogi per, amelyet

A Pluto orra.
Debnár Josóval, a messze vidéken ismert 

vadorzóval sok éjszakái töltöttünk disznóles- 
ben az Osztra Horkán. Órák hosszat feküd­
tünk mozdulatlanul a lehullott falevelek 
között. Pedig a szúnyogok ugyancsak meg- 
bökdösték arcunkat szúrós vonóikkal. Egy­
szer csak majd közéjük nem csaptam, de 
meglátva Debnár Josó neheztelő pillantását, 
észrevétlenül visszahúztam a kezemet. Ol­
vasni lehetett a szeméből, mintha csak azt 
mondotta volna :

— No, az ifjúr is inkább menne segíteni 
az irodába, mint disznót lesni.

Debnár értelmesebben beszélt a szemével, 
mint más a nyelvével. Pedig nem gondolhatta 
rólam igazán. Jobban bízott a szememben, 
mint magam, azután meg ügy tárgyalt velem 
sokszor, mint aki egész életen át vele tanul­
mányoztam volna a vadászat minden titkát. 
Páratlan puskás volt, igazi orvvadász vér 
csergedezett benne. A régi módi előtöltős 
fegyver tiz Manlicherrel is felért a kezében.

Debnár Josó nem hibázott. Ha ő vállá­
hoz kapta a puskái, az máris biztos zsák­
mányt jelentett. Keskeny karimájií kalapja 
alatt mintha verebeket őrizett volna mindig. 
Még 'a szolgabiró szobájában sem vette 
volna le a fejéről. Azután, éjjel, az alvó 
erdőben nem igen volt tanácsos szembe 
kerülni vele. Amióta azonban elveszett a

medália, elment minden kedve a vadászattól. 
Legfeljebb saját készítményíi, egyik végén 
görbére hajlított botjával lehetett látni oly­
kor az Osztra-Horán. Az érem kedvét 
szegte. Buskomor lett.

Úgy történt, hogy az orvvadász leghívebb 
barátja a Plútó kopó kilehelte a páráját 
Dobnár Josó könnyezve ült a dög melleit 
az udvaron, kenyérrel, májjal kinálgatta, 
majd nevén szólítgatva a kutyát, de Pluto 
már nem mozdult többet. A hórihorgas, 
hatalmas ember kétségbeesése leírhatat­
lan volt.

Bánatában bolondnál is bolondabb gondo­
lata támadt. Elővette a bicskáját és lekanya- 
rította Pluto orrának végét. Még az nap 
elment Körmöcre, medáliát csináltatott üveg­
ből s abba zárta a kutya orrát. Egy ideig 
maga hordta, de mikor új kopóra, a Csinosra 
tett szert, arra bizta az ereklyét. Vadászat­
kor, amikor a vágáshoz értünk, először az 
érmet madzaggal a Csinos orrára kötötte, 
úgy hogy a kötést a nyakon is körül csa­
varta. Csak azután oldotta le a vezető­
láncot.

Csinos történetesen kitünően hajtott. Amint 
kiért a vágásból, egy-két perc múlva már 
hallatszott a csaholása. Csak a gazdája nem 
isméi te el érdemeit. Arcán ilyenkor a 
vigasztalódás mosolya futott végig, majd 
elérzékenyedve kiáltott át hozzám :

— Lám, ifjtír! A Pluto orra még az üve­
gen keresztül is megérzi a vadat 1

Mindig csak azt hangoztatta. Nem szóltan 
semmit. Nem akartam sérteni a baboná 
kegyeletét.

Egyszer szintén disznólesben történt, ß 
szerencse nekem kedvezett. Lövésem eldör 
düh s a íalka végéről kapott egy körűibe 
lül négy éves példányt. Mikor leértem, í 
lövés színhelyétől alig hatvan lépésnyire 
bokor alatt hevert a zsákmány. Még odáif 
bírta a lába. Csinos már ott őrködött mel­
lette s amint a vaddisznó egyet moccant 
intelem gyanánt rögtön a fülébe harapott 
A kutya kissé előlépett s én is köszöntöttem 
őt tréfásan

— No, betyár, ma rászolgáltál a pecse­
nyére.

Amint beledöftem tarkó késemet a zsák­
mány nyakának íőere tájába, azalatt jött 
felénk Debnár Josó is. A kopó gazdája elé 
sietett s egyszerre csak liörgős kiáltás és 
tompa zuhanás hangja éri fülemet. Felütöm 
a fejem : a vadorzó eltűnt a szemem elől 
Odasietek, amerrői jött. Debnár, a hatalmas 
szál ember végig terülve a földön. Odaug- 
rom hozzá : s

— Debnár! Debnár! Mi történt magával ?
Semmi válasz.

Szóljon már, az Isten megáldja !
Még nagyobb csend. Végre pislantott 

egyet. bit.
A forráshoz siettem s kalapomba vizet 

merítve, azzal locsoltam fel az eszméletlen 
óriást.
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a múltak tanúsága szerint másképpen 
elintézni nem leltet.

Azt is tiftljuk, hogy ez a per hosz- 
s/nilaltnas, évekig tartó lesz. Éppen 
azért annál hamarabb bele kell ha 
rapnia a közbirtokosságnak is. a vá 
rosnak is. Mert minél tovább Ív, lógat 
jak, annál bitangabb állapotba jut 
az a Kárászt s megfelelő kihasználása 
annál nehezebb és annál költségesebb 
lesz.

Ha azután bírói Ítélet eldöntötte : 
kié a Haraszt, ez a nagy birtoktest 
egyszerre fölszabadul a nagy lekötött­
ség alól. Akkor azután ha akár egé­
szében. akár egyes részeiben másképp 
hasznosítani akarják, nem szólal löl 
ellene a másik tel, mert az a másik 
lel mondjuk a város mint tu
lajdonos egyszerre megszűnik

Mig ezt a kérdést ekképpen nem 
tisztázzák, addig a Harasztiét mindig 
áll az a közmondás : Közös lónak tú­
rós a háta A H araszt na k egész képe. 
szón ont sorsa, ijesztően bitang álla­
pota élénken beszél' e közmondás 
igazságáról. De beszél egyébről 
is : e véros élhetetlenségéről, amely 
eltűri, hogy évtizedeken át ekkora 
birtoktest az ebek hat mincadján van, 
hogy szabadon kótyavetyéli boldog és 
boldogtalan, holott a mi szegénysé 
günk sürgősen sürgeti, hogy a lakos­
ság vagyoni helyzetének javítására 
végre valahara aknázzák ki.

Azért Arany János gazdájával ismét 
csak azt kell mondanunk :

— Ha per : hadd legyen per !

Kérelem. A József tár. Herceg 
Szanatórium egyesület helybeli bizottsága 
fölkéri mindazokat a hölgyeket, akik a múlt 
évben, Mindenszentek napján a temetőben 
rendezett gyűjtésnél közreműködtek, hogy 
ezt az. idén is elvállalni szíveskedjenek. 
Tisztelettel az elnökség.

Községi gyűlés.
Sümeg képviselőtestülete folyó hó 20-án 

tartotta rendes közgyűlését. A tárgysorozat 
első pontja a költségvetés megállapítása volt. 
A költségvetésben az elöljáróság és a pénz­
ügyi bizottság a bitó fizetésének 600-ról 
1000, a pénztárosét 1000-ről 1500, a h. bí­
róét 100-ról 200 koronára irányozta elő. A 
gyűlés a fölemelést nem hagyta jóvá. hanem 
30 nap múlva összehívandó gyűlés tárgyául 
tűzte ki. Ellenben a Ramasselter szobor költ­
ségeire előirányzott 3000 koronát elfogadta 
a gyűlés. A piaci mérés bevételét 400 ko­
ronával irányozták elő. Az összes bevétel 
46.814 K, a kiadás 65.507 K, födözetlen 
18.693 K- Mivel az adóalap 43.226 K, a 
községi pótlék 43-3% lesz. Ha a föntemlí­
tett fizetésjavítási (Méltányos dolog!) elfo­
gadja a képviselőtestület, ez mintegy 2°/0-kal 
emeli a pótlékot.

A községi közmunkát az elöljáróság elő 
terjesztése szerint elfogadta a gyűlés.

Hasonlóképpen elfogadta a legelő rend­
tartás szabályzatát is, azonban a nem jogo­
sultak által fizetendő díjak megállapítására 
a városbiró, Sümegi Tivadar, Rédey Lajos, 
Tóth György és Sipos József tagokból álló 
bizottságot küldték ki.

Lukonich Gábor dr. ennek kapcsán a ha- 
raszt befásítását ajánlotta. A többség helye­
selte az indítványt.

Az óvónők drágasági pótlékot kértek. Mi­
vel az államosítás folyamatban van, a kérel­
met elutasították.

Hasonló okból elutasították Bachinger 
Imréné óvónő kérvényét, aki 100 koronás 
lakáspénzének javítását kérte.

Pressing István kérlére a gyűlés a tégla 
és a cserép ezerének munkáját 1-1 koro- 
nával javította. Egyúttal azonban utasította 
az elöljáróságot oly szerződés kötésére, hogy 
áz évi termelés megüsse a 600.000-et. Ha 
a téglásmester a szerződést aláírni nem haj­
landó, ezt állásáról való lemondásnak te­
kintik.

A városbiró előterjesztette, hogy a vásári 
helypénz szedésének jogát Németh László 
egyedüli ajánlattevő kapta meg 4150 koro­
náért. azonban nevezettben teljes garanciát 
nem lát. Erre Hóiba József tudatta, hogy 
Németh mint az ő megbízottja szerepeli, 
mert mint községi képviselő nem árverezhe­
tett. Ha azonban a képviselőtestület a jogot 
neki adja, képviselői állásáról lemond. A

gyűlés erre a jogot Hóiba Józsefnek oda­
ítélte, aki képviselői állásáról való lemondá­
sát nyomban bejelentette.

A gyűlés a földmivelésügyi miniszternek a 
kórházi birtok alagcsövezése s a kereske­
delmi miniszternek a vasúti menetrend ügyé­
ben telt intézkedéseit tudomásul vette. Mind 
a kettő lapunkból ismeretes.

A nagybogdányi állami kőbánya igazga­
tósága előre 300 koronát kér ama lisztvise­
lője számára, aki a sümegi kőfejlőt megvizs 
gália s szakszerű tizemére utasítást adna. 
A többi esetleges költség azután fizetendő. 
A gyűlés erre az egész dologtól elállt.

Az. 1848 49-es ereklyemúzetm\ adományt
kért. A gyűlés nem szavazott meg semmit.

Malomsoky jegyző felolvasta a kádárház­
ról annak idején kiállított adománylevelet. E 
szerint a házat a r. kát. híiközség kapta a 
kát. iskola céljaira, most, hogy az iskola 
jellege megváltozott, a ház az adománylevél 
szerint a püspökség birtokába visszaesik. 
Ám a vasúira nyíló utca elkerülhetetlenül 
szükséges érdeke Sümegnek, azért a képvi­
selőtestület megkéri a megyés püspököt, hogy 
e teleknek legalább egy részét erre a köz­
érdekű célra odaengedni kegyeskedjék.

A gyűlés tudomásul vette, hogy a hús- és 
borfogyasztást az eddigi áron kivette az elöl­
járóság.

Tudomásul vette azt is, hogy a rendőrség 
szabályrendeletét a vármegye jóváhagyta.

Végül Éles Károly ajánlotta, hogy a bikák 
után járó födözlető díjat, amely az állatte­
nyésztésnek nagy akadálya, szállítsák teteme­
sen le. Erről az év végén tartandó gyűlésen 
határoznak.

Csak egy virágszálat,
— Felhívás a jó szivekhez. —

Virágokkal ékesedik nemsokára a temető. 
Kegyeletes szivek viszik el kedveseik sírjára 
koszorúikat s odakint a temetőben megtisz­
tult szép emlékek szállanak az elköltözött 
felé, akinek sírjában nyugalmat, az élőknek 
sajgó bánatukra enyhülést kérnek az én 
Urától.

A József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület a halottakra való méla emlékezés e 
tiszta, fen költ hangulatából egy kis részt 
kér juttatni a halál jegyeseinek, a tüdőbe­
tegeknek. A halott nevében, akinek sírja

Vadorzó barátom lassankint magához tért.
— De most már beszéljen. Ezt már csak 

megérdemlőm magától.
Valamit nyögött, amiből nagy nehezen ki­

vehettem, hogy az éremről van szó. Hirte­
len ránéztem Csinosra. Az érem nem volt 
rajta. Egyszerre átértettem Debnár Josó lelki 
elváltozását. A kutya elvesztette a Pluto or­
rát. Talán a falkával való viaskodása köz­
ben vagy pedig valamely bokorba akadva 
szakadhatott le róla, ami most oly lesújtó 
hatással volt a babonás megrögzött vadászra.

— Ugyan Debnár, már hogy lehet akkora 
gyerek . . . Így elhagyja magát. Térjen már 
észre s gyerünk haza. Még a disznóról is 
kell gondoskodnunk.

Az elkeseredett ember az utolsó mondato­
mat már nem hagyta szó nélkül :

Már hogy lehetne disznó, mikor nincs 
medália. Ezt már tapasztalhatta az iíjur. 
Csak nem akarja megint elhitetni velem, 
hogy a Csinostól kitelne ez az ügyesség. 
Nekem sem ér már semmit az élelem . . .

Legjobb, ha le sem kerülök innen az Oszlra 
Horáról. És esze nélkül sebesen mormolt 
valamit a fogai közölt. Majd hirtelen az 
eldobott fegyvere után nyúlt.

De megelőztem. Gyorsan utána kapva a 
veszedelmes szerszámnak, mind a két csö­
vei a levegőbe sütöttem, hogy valamikép­
pen kárt ne tegyen magában az elgyerekese- 
del ember. Csaknem hajnalig tartott az 
alkudozás, a mig haza szánta magát. Jött, de 
a fegyvert nem vette a kezébe.

Később sem.
Debnár Josó bűskomor lett. Szótlanul bo­

torkált olykor a faluban Néha a kocsmába 
is benézett. Amint letilt a lócára, a község 
minden ott ivágató embere, legénye félre 
húzódott az óriás vadorzótól. Olyan félelmete­
sen jártalta körül a tekintetéi, bog.- senki­
nek sem volt mersze közelében maradni. 
Némán húzta a pálinkát a szűk bütykös­
ből. Majd hazament és álmodott.

Álmodott a Plútóról meg az éremről. 
Kereste, de sohasem találta.

így virradt meg minden éjszakája.
Tavaly egy éve láltam utoljára.
Kint állottam a jegyzői lakás előtt, a gö 

rongyos, köves kis ucca közepén. Egyszerr 
csak meghajlott, öreges ember közeledi 
feléin. Botjára támaszkodva lépegetett lassa 
Végre hozzám ért. Alig ocsúdhattam ft 
áhnélkodásomból,

Debnár volt.
— Isten hozta Debnár bátya ! Merre tart 

Nem ismer meg ? Szóljon már !
A viszontlátás örömében a kérdések özöne 

vei leptem el.
Nem ismert meg. Csak annyit morgóit

— Megyek a medáliáért. Ma már biztosa 
megtalálom.

Ézzel tovább ballagott. Könny csordult 
szememből, mikor utána néztem. Lassa 
kiért a kertek aljához. Befordult a csenne 
lyen át a fűzfák közé.

Dárdás.

Az első dunántúli gőz- míífestő- vegyitisztitó és pliszérozógyár fióktelepe
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Elfogadok a cég reazér, . sz.kmäb, ,„£d legkényesebb rulmemOek vegyileg ,al<5 tiszti,ásd,, * pec,élek *****

bármily ruhanemüeknek gőzzeltörténendő minden színre való megfestését

A ruhaneműk festésénél az elfejtés felesleges.
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koszorúval ékesedik majd. - csak egy vi­
rágzatai kér a halál pitvarában levőt élete 
megmentésére. Közel 80.000 ember hal meg 
évente hazánkban tüdővészben, ebben a 
borzalmas pusztító betegségben. Legalább a 
fdenek az életét megmentheti a társadalom 
részvétele. Es maga az egyesület is ezrek­
nek igén visszaadni az életét. Ha mindenki. 
aki a napokban köszörül vesz, csak egv 
virágszdllal kevesebbet köt koszorújába s 
eZ\k'lld'e^ v,> ágszál árát az egyesületnek

Morilori vos salutant.
A haldoklók szólítanak.
Legyen a sírok koszorúja egy virágszál­

lal egyszerűbb ; égjen egy méccsel a sírokon 
kevesebb s ennek arából ki fog gyűlni egy 
pislogó élei. 3

Esdve kér az egyesület minden jó szivei, 
váltsa meg mindenki ezt a szent vámol 
nemzete dicsőségére, özvegyeknek, árvák­
nak, ügyefogyottaknak könnyei fölszáritására.

Aki ezt megteszi, akinek szivében az 
irgalom érzete fölfakad : annak halottja tud­
ni fog arról. Kegyeletünk szent, megtisztult, 
nemes tanúsítása lesz, aki egy újonnan léte­
sítendő szegénysorsú tüdőbetegeket gyógyító 
népszanatoruimának építési tőkéje gyarapítására 
halottak napja alkalmából adományát eljut­
tatja.

Ezt kéri az egyesület bizó hittel és re­
ménységgel.

A József Kir. Herceg Szanatórium egyesü­
let, Budapest, IX., Lónyay ucca 47.

Százezerek kapják meg az egyesületnek 
a napokban egy kis füzetét. Ebben.a füzeiben 
foglaltatik az adakozásra való fölhívás és 
mellékelve csatollatott egy postafizetési lap. 
A füzet értékes, tömören megirt ismereteket 
is közöl a nemzelpuszlitó baj, a lüdővész 
ellen való védekezésről. Olvassa el mindenki 
ezt a kis füzetet és adja oda másnak is el­
olvasásra. A füzetke utolsó lapja a belügy­
miniszter engedélyével gyűjtő lapot tartalmaz 
az irgalomadományok összegyűjtésére. Aki 
az ezzel járó fáradságot nem sajnálja, a 
köny őrületnek és irgalmasság érzetének 
adja szép bizonyságát. Aki pedig lapunk út­
ján vesz tudomást a jóra való egyesület 
szándékáról, az a jó szív küldje el közvetle­
nül Istennek tetsző adományát. Megjegyezzük, 
hogy az egyesület minden hozzá küldött ado­
mányt lapjában a Szanatóriumi Lapokban 
nyugtáz.

A legmelegebben ajánljuk az egyesület 
nemes céljait közönségünk legteljesebb figyel­
mébe és pártolásába.

II I U K l< .

— Személyi hír. Várady Károly kerü­
leti főigazgató tegnap este a reáliskola meg­
vizsgálása végett Sümegre érkezett.

, — Kitüntetés. A király Illés Ignác dr. 
keszthelyi ezredorvosnak a közegészség terén 
szerzett érdemei elismeréséül a koronás 
arany érdemkereszlet adományozta.

— Magyar név. Guttman Lajos alsó- 
lendvai lakos nevét Gal/aira változtatta.

— Halálozás. Hertelendy József vindor- 
nyalaki földbiitokos folyó hó 20-án a hegy­
ről hazajövel az úton összeesett s meghalt. 
Szivszéliidés ölte meg az erős 53 éves férfiút. 
Halála Sümegen is mély részvételt keltett. 
Nyugodjék békében !

— Megyebizottsági tagok válasz*
tása. Folyó hó 21-én volt a megyebizott­
sági tagok választása Sümegen Lukonich 
Gábor drt és Darnay Kálmánt, Csabrendeken 
Pintér Lajost és Sándly Ferencet, Ukkon 
Linier Gyulát, László Dezsői, Sebestény Ist­
vánt és Holub Jánost, Za/aniihályfán Gyar- 
mathy Jánost, Mikolajlsik Lászlót és Sélley 
Józsefei, Türjéti Peér Leót és Pozsogár Gyu­
lái, Lesencelomajon Ángyán Józsefei és Ne- 
deczky Jenőt, Tapolcán Glázer Sándort, Vas­
tag h Jánost és Horváth Jenőt, Zalaszentgró- 
ton Malatinszky Lajost és Schneller Jenőt 
választották meg.

— Kegyeletünkben is legyünk erős 
magyarok. Közeleg az idő, midőn isten­
ben boldogult szerelteink és nagyjaink

emléke iránt táplált kegyeletünknek a szen­
telt hantok kivilágításával és földiszítésével 
adunk kifejezést.

Sok millió koronára rúg az az összeg, a- 
nut a nemzet évente a sírok kivilágítására és 
földiszitesére költ és ez eddig a legnagyobb- 
rés2t 02 idegen zsebébe vándorolt.

Magyar testvérek! Nyújtsunk keresetet 
a hazai munkásoknak,! Mindenszentek nap­
ján ne mardoshassa ' lelkünket az önvád, 
hogy szeretteink emlékét idegen lim lommal 
serteltük meg !

Vásároljunk Mindenszentek napjára honi 
gyertyát, hóm mécsest, honi koszorút és honi 
Hóvirágot mindnyájan !

Aki ez árúk honi beszerzési forrásait 
nem ismeri, forduljon bizalommal egyesüle­
tünkhöz. Kegyeletünkben is legyünk erős 
magyarok !

Honi gyergyát gyárt a Flóra-gyár, a 
budapesti mészárosok és hentesek gyergya- 
gyára és a Budapesti gyertyagyár. Viasz­
gyertyát a sümegi bábos, Novak Sándor is 
készít.

Iskolaszéki gyűlés. A sümegi közs. 
iskolaszék ma d e. 11 órakor gyűlést tart, 
amelyen megválasztja a polgári leányiskola 
kél tanilónőjél. A gyűlésen Hitner Zsigmond 
orsz. gyűlési képviselő, mint a közigazgatási 
bizottság kiküldöttje elnököl Utána nyomban 
az államosító bizottság tart gyűlést az isko­
laépület tárgyában.

- Fanítógyülés. A sümegi r. kát esp. 
kerület tanítóköre f. hó 23 án Szanyi Ferenc 
kerületi tanfelügyelő és üaál Péter kápta­
lanfai tanító elnökletével közgyűlést tartott. 
Ezen a kör tagjai teljes számmal vettek részt. 
A gyűlést megelőzően _ Szanyi Ferenc szent 
misét mutatott be az Úrnak Utána a III-ik 
fiúosztályban gyülekeztek a tanítók. A kerü­
leti tanfelügyelő meleg üdvözlő szavai után 
Gaál Péter szép beszéddel nyitotta meg a 
gyűlést. Beszédében különösen arra a nagy 
társadalmi munkára hívta föl a figyelmet, 
amely a mai szociális forrongással szemben 
a tanítóra vár s amelynek célja Istennek és 
a hazának kultuszát megvédelmezni a tá­
madások ellen. Az éljenzéssel fogadott elnöki 
megnyitó s a jegyzőkönyv hitelesítése után 
elfogadták az elnöki jelentést, amely hű be­
számolója volt az egyesület munkásságának. 
Új tagokul beléptek Pelter József gyepű 
kajáni és Németh Anna sümegi tanítók, fíoda 
Béla rigácsi tanító a beszéd- és értelem- 
gyakorlat, Mohos Ferenc sárosdi tanító pedig 
a számtan tanításának tervét ismertette az 
új tervben. Eles Károly a nyugdíjtörvény 
revíziójára vonatkozó javaslatokat terjesz 
tette elő, ezeket a gyűlés egyhangúlag el­
fogadta s a veszprémi középpont figyelmébe 
ajánlotta. A pénztárvizsgálók jelentését 
Babies Vilmos bodorfái tanító terjesztette 
elő. A bevétel 362 K 67 f, a kiadás 109 K 
65 f volt. maradt 253 K 62 í. A gyűlés a 
jelentést elfogadta s Tóth Rezső péntárosnak 
a föl mentést megadta. Több folyó ügy elin­
tézése után a gyűlés véget ért.

. Tanítók tanfolyama. Folyó hó 
23-án vizsgázott le a tapolcai m. kir. vin­
cellériskolában tartott szollőszeti és borászati 
tanfolyam 12 hallgatója általános jeles 
eredménnyel. A 2 heti tanfolyam hallgatói 
névszerinti Horváth Mihály (Máza, Tolna ni.) 
Zongor Márton (Nagysimonyi, Vas m.), 
Möhler György (Dálmonoslor, Baranya in.) 
Bozogánv János áll, tanító (Búza, Szolnok 
Doboka m ), Deák István (Fjosszúpereszteg, 
Vas m.), Krenn Lajos, Ercsi (Fehér ni.), 
I.áztii József (Söjtör, Zala in.), Kiironya Ist­
ván (Csömödör, Zala m). Gábriel Pál 
(B. Ederics, Zala m.), Győző Molnár Imre 
(Mencsely Veszprém m.) Maitincsevils Jenő 
Károly (Zalatárnok), Schnell József (Berkesd, 
Baranya in X Az igazán meglepő szép 
eredmény a derék tanítók szorgalmát, nem­
különben a tanfolyam vezetőjének, Török 
Pál m. kir. szőllőszeti és borászati felügyelő 
lankadhatatlan buzgalmát minden szónál 
ékesebben dicséri.

Sírva vigadó nóták, lioós János 
zenetanár 41 dalt adott ki e címmel. Mind­
annyi igaz magyar szívből fakadt, tőről 
metszett zamatos magyar nóta. Dallamukból

hamisítatlan magyar érzés szól hozzánk, 
édes-bús melánkoliával a szomorúak, eleven 
pattogd ritmussal a vígak. A dalok szövege 
elsőrendű költőinktől való. Hoós, akinek 
különösen Erdélyben és az Alföldön kiváló 
zeneköltő neve van, most itt jár szülő 
vármegyéjében, hogy szerzeményeit elter­
jessze. Tegnap érkezett Sümegre. Dalait, 
amelyekkel zenei népköltészetünket értékes 
kincsekkel gyarapította, melegen ajánljuk 
minden zenebarát figyelmébe.

— A i3-lk járás. Végre meglesz a bala­
tonfüredi 13-ik járás, amennyiben a belügy­
miniszter a vármegyének ebbeli határozatát 
jóváhagyta.

A drágaság ellen. Olvasóink bizo­
nyosan tudják a lapokból, hogy a kormány 
foglalkozik az elviselhetetlen drágaság eny­
hítésének kérdésével. Ez okból fölhívta a 
törvényhatóságokat, jelöljék meg azokat a 
módozatokat, amelyeket a kormány vagy a 
törvényhozás életbe léptetne a szertelen drá­
gaság ellen. Az alispán a kérdést kiadta a 
szolgabirói hivataloknak. Megkapta a sümegi 
is. Ez érdemben most Karácsony Kálmán tb. 
főszolgabíró Sümegre folyó hő 31-ének d. e. 
10 órájára értekezletet hívott össze.

Népkönyvtár Bazsin. A földmive- 
léstigyi miniszter Bazsi községének népkönyv­
tárat ajándékoz. Tóth Rezső ottani tanító ezt 
fölhasználja arra, hogy ott olvasókört ala­
pítson. Már szépen prosperáló hitelszövetke­
zetet is alapított nevezett tanító községének.

Országos «vásár. Folyó hó 25-én 
volt a Dömötör! vásár. Nagy vásár. Külö­
nösen káposztát óriás tömegben szállítot­
tak, a tágas Flórián-tér tele volt vele. 6 — 10 
koronájával kelt. A ' vásáron nép is sok 
volt, hogy beszerezze a télre való ruhákat. 
Legélénkebb forgalom e cikkekben fordult 
elő. Diót is nagy mennyiségben árultak. 
Méreje 10 — 12 K- Alma kevesebb került 
piacra. A pompás prágai ranelt teljesen 
hiányzott. Más fajta 9—10 koronáért kelt. 
Szarvasmarhát mintegy 1500 darabot hajtot­
tak föl. Elkélt 350 darab.

Sertésvész. Nyirádon, Dabroncon és 
Gogánfán a sertésvész megszűnt. A községe­
ket a zár alól fölmentették. Ellenben Kis­
vásárhely! szórványos sertésorbánc lépett föl.

Régi könyv Zaláról. Egy régi könyv 
akadt kezünkbe. Cime : Magyar Országnak 
rövid Földleírása. Egy földképpel. Negyedik 
megjobbított kiadás. Á királyi cenrúra enge- 
gelmével. Pozsonyban, Bucsánszky Alajos 
tulajdona. A könyv mikor jelent meg, néni 
tudjuk, mert rajta semmi évszám nincs. A 
negyvenes évek elejéből való lesz, amikor a 
censura uralkodott s Pozsony volt az ország 
fővárosa. A könyv páros lapja magyar, pá­
ratlan lapja latin szövegű. A magyar szö­
vegben a műszavak zárójelben németül is 
megvannak. A könyv Zaláról ezeket Írja :

17) Szál a-.Vá r ni. (SaladerGespannschafl)
(100 2 18 — in. f. 256,123 lak.)

Leghíresebb bora a" Badacsoni 's Rezi ; 
mezővárosai:

1. Szala-Egerszeg (1,500 lak.) Vár­
megye házzal.

2. Keszthely, Balaton mellett (7,800 
lak.) Gróf Festetics Györgytől felállított Geor- 
giconjáról ; (mezei gazdaságot tanító intéze­
téről : (Lehranstalt der Landwirtschaft), gym- 
naziumáról, 's szőllőhegyeiről említendő.

3. N a gy-K a n i s a (5,700 lak.) hason nevű 
folyónál. gymnazitimmal ; nagy vásárjai 
vágynak.

4. Sümegli (3,200 lak.) öszveomlott vár­
ral, hóimét felséges a' kilátás Tátika, Cso- 
báncz, Szigliget várakra 's Balaton tavára.

5. Szala-Apáthi mezőváros (800 lak.) 
Benedictions apátsággal és oklevél tárral.

6. Tihany mezőváros (600 lak.) Bala­
tonnál. Benediclinus apátsággal, hol első 
András királynak tetemei nyugosznak.

7. Füred falu savanyú vízzel, melly sok 
vendéget egészségessé 's jó kedvűvé teremt.

Említést érdemel még az úgy nevezett 
Muraköz (Murau félsziget, mellyel Dráva 
's Mura folyók képeznek. Ennek szomszéd­
ságában vagyon Uj-L égrád (Neu-Légrád) 
város, mellynek talpköve vettetett 1835-ben ;
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(Oclóber hónap 23-kán) emelt helyen fekszik 
a' Mura s Kanizsa vizek öszvefulyzi- 
sdniíl szőlőhegyektől 's erdőktől környezve.

— A cigány halála.. Városunknak is­
mert alakja volt az öreg Árvay Vince (Ma­
tus Cenci) muzsikus cigány. Szegény öregnek 
bizony reszketett már kezében a vonó, azért 
az első bandából rég kikopott. Utóbb már 
csak másodmagával járogatolt, hogy pár 
garast keressen. Folyó hó 23-án reggel ki­
ment a Várréiire, hogy káposztát vágjon. 
Mikor a második fejet levágta, maga is rá­
zuhant s meghalt. Megölte a szélütés. A 
helybeli muzsikus cigányok megható meló­
diái kisérték az örök nyugalomra. Mikor pe­
dig leeresztették a sírba, szomorú magyar 
nótákkal búcsúztatták el öreg társukat, aki 
életében oly sok embernek szerzett vigassá­
got. Bizony nemcsak hogy oda lenn már 
nem fáj semmi, hanem keserű aggságtól is 
mentette meg a gyors halál

-- 0j lap. Mint értesülünk Jánosházán 
lap indul meg Jánosháza és \ idéke címmel. 
Szerkesztője Marion Adolf di. orvos lesz.

Az iskolák fejlesztése Tapolcán. 
Tapolca képviselőtestülete elemi iskolájának 
államosítása érdekében bizottságot küldött ki, 
hogy ez javaslatot terjesszen elő az államo­
sítás módozataira nézve. Polgári leányiskola 
fölállításáért is megkérik a vallás- és köz­
oktatásügyi minisztert.

— Feloldott felfüggesztés. A keres­
kedelem ügyi minisz'er a közigazgatási bizott­
ság ama határozatát, mellyel a zalaegerszegi 
ni. kir. állam-építészeti hivatal főnökét, Bucli- 
berger József főmérnököt hivatalától fel­
függesztette, minthogy arra kellő ok fenn 
nem forgott, jóvá nem hagyta.

— Állami tisztviselők kérése. A ta­
polcai állami tisztviselők kérvényt intéztek a 
pénzügyminiszterhez az iránt, hogy Tapolcát 
sorozza a II. lakbérosztályba. A tisztviselők 
arra hivatkoznak, hogy ha összenasonlítjuk a 
lakás és élelmiszerek árát pl. Keszthellyel 
és Zalaegerszeggel, azt tapasztaljuk, hogy 
Tapolca mindezeknél még mindig drágább, 
holott azok a II. lakbérosztályban vannak. 
Hát Sümeg mikor mozog, hogy legalább a 
III osztályba jusson ?

— Elegáns biciklista. Zalaegerszegen 
eltűnt egy új pompás bicikli. Másnap reggel 
Szépeiken föladlak egy szintén új pompás 
biciklit Sümeg-bazaltbányára. A bicikli kéz- 
rekerítése érdekében táviratoztak az összes 
vasúti állomásokra. A táviratot megkapta a 
sümegi állomás főnöksége is. A délután ne­
gyed egy órai vonat hozott is egy biciklit, 
melyre a leírás illett. E vonattal érkezett áz 
I. osztályon egy elegáns utas is. A főnök a 
távirat vételekor rögtön értesítette e csend­
őrséget. Két csendőr kiment a Bazaltbánya 
állomására. Ott kiszállott az elegáns utas. 
Levették a biciklit is. Mikor az utas ('álette 
kezét a biciklire, a csendőrök meg viszont 
rátellék kezüket az elegáns úrra. Már a fél 
3 órai vonattal behozták Sümegre. Az ele­
gáns úr, aki megyei tisztviselőnek adta ki 
magát és a csendőrök előtt egész joviálisán 
viselkedett, tovább utazott Zalaegerszegre. A 
bicikli és a csendőrök is vele utaztak.

Parcellázás. A Pestetich uradalom 
parcellázásának a bizottsága Zalamegyében 
a helyszíni munkákat jobbára elvégezte. A 
zalai erdőterület 3000 hold, a vasmegyei 
uradalmi erdőterület 6000 hold, ahová novem­
ber elején száll ki a bizottság.

— Földült boros kocsi. Bér József 
hosszuperesztegi kocsmám; bort vett a gyu- 
lakeszi hegyen. A boros kocsival szerencsé­
sen lehajtott a hegyről, a postámon azon­
ban súlyos baleset érte. Ráhajtott egy kő­
halomra, a kocsi feldúlt s a kocsmáros ki 
vágódva olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy fölépiiléséliez nem sok reményt fűznek.

— Gyilkosság az országúton. Vasár­
nap reggel Sülé Károly bezerédi gazda az­
zal távozott hazulról, hogy szőllőjébe megy. 
Estig nem tért haza. Hz háznépe körébén 
nyugtalanságot kellett. Keresésére indullak 
és rá is akadtak a hegyről a községbe 
vezető utón. Üti feküdt az országúton meg­
gyilkolva. Gyilkosai iszonyú kegyetlenséggel 
hajtották végre tettüket. A szerencsétlen 
embernek nyaka átvágva, mindkét szemét

kiszúrták, fülét és orrát levagdalták. Az igy 
megcsonkított holttestei, az út szélére vitték 
és olt hagyták. A gyilkosságról azonnal 
jelentést tettek zalaszeuígróti főszo'gabird- 
s ágnak, mely a nyomozási megindította. 
Bár ez a legszélesebb mederben folyik, ered­
ményre még nem vezetett. Mivel a megölt 
embertől nem volt mit elvenni, azt hiszik, 
hogy a gyilkosság bo.szit müve.

Lúgot ivott. Zalaszentgróti Horváth 
Jenő 2 esztendős leánykája a kamarában 
az állványról levett egy poharat, amelyben 
maró lúg volt s ebből ívott. A lúg meg­
ölte a leánykát.

— Gyilkosság Letenyén. Balassa 
István földbirtokos mámoros állapotában 
nejével összeveszett és ezt ütlegelni kezdte. 
A házastársak lármájára bement hozzájuk 
szomszédjuk, Horváth István, ki a férjet 
csillapítani akarta. Balassa ezzel is össze­
veszett és mivel Horváth nem távozott, 
Balassa lekapta puskáját és Horváthot agyon­
lőtte. A gyilkost letartóztatták. A községben 
az eset nagy izgalmat kelleti.

Miért hullanak a falevelek ? 
Milyen közönséges dolog a levelek hullása. 
És mégis mily kevesen tudják, hogy mikép­
pen jő létre a fáknak ez a szomorú őszi 
hervadása. A levelek a fa emésztő szervei. 
Nappal a világosság behatása előtt kilélegzik 
az élenyt és belélegzik a szénsavat s éjjel 
ezj az anyag cserét fordítva is megcsinálják. 
A növény legelső tápláléka a viz. A gyöke­
rek felszívják és átviszik a levelekbe, [ame­
lyek elpárologtatják. A nyár meleg napjaiban 
a gyökerek élénk tevékenységet fejtenek ki ; 
össze', mikor a föld hőmérséklete alább száll, 
kisebb lesz a tevékenységük is s nem szál­
líthatnak a leveleknek kellő mennyiségű 
nedvességei, s igy tart ez mindaddig, a inig 
a tél be nem köszönt s a föld hőmérséklete 
a minimumra nem száll alá. S mikor már 
kevés a táplálásra szükséges nedvesség, ak­
kor egy kis daganat képződik a levél szá­
rán, ott, ahol a levél a fa törzsével érintke­
zik. Ez azután egyre nagyobbodik s tönkre 
teszi azokat az edényeket, amelyek a törzset 
a levéllel összekötik. Ezáltal meglazul a kap 
csolal s a legkisebb szél lefújja a leveleket. 
Nem minden fa veszíti el a levelét egyen­
lően. A hársfa előbb az alsó leveleit veszíti 
el, a cserfa a felsőket. A gesztenyefa korán 
hullatja el leveleit, írtig a cserfa kora tava­
szig megtartja hervatag leveleit. Egyáltalában 
a vastagabb, bőrszerü levelek, amelyek ke­
vesebb vizet párologtatnak el, később hull­
nak le, mini a puha gyönge levelek.

— Vasúti szerencsétlenség. Folyó hó 
23-án reggel egy tehervonat robogott be a 
bobai állomásra. A vonat valószínűleg hibás 
váltó miatt másik sínpárba futott s az ezen 
álló kocsikba beleütközött. A vonat gépe 
kiugrott s a közelben levő őrház oldalát 
bedöntötle, 6 kocsi a siklás következtében 
megrongálódott. Emberéletben nem esett baj.

Megbízható Írnokot azonnal al­
kalmazok. Havas Béla dr. ügyvéd.

A lóhus fogyasztás Berlinben. A 
berlini »National Zeitungé hosszabb cikkben 
emlékezik meg arról, hogy a jelen évben 
éppen 60 éve, hogy a lóhus fogyasztása 
Berlinben megindult. Az 18-17 ik' évben 
nyílt meg az első lóhus-mészárszék és 
pedigaz állatvédő egyesület kezdeményezésére, 
mely azt az elaggott és lezsarolt bérkocsi 
lovak agyonkinzása ellen irányuló akció­
jában szorgalmazta. Nappal kevesen jelent­
keztek a székben, de az est beálltával a 
mészárszéket valósággal ostromolták. Ma 
már a szégyenérzés, az ellenszenv és 
elődé.cl megszűnt és a lóhus mindinkább 
nagyobb tért foglal a nagyvárosok lakosságá­
nak élelmezésében. Hasonló tünet nálunk 
is konstatálható.

Sirmécsek. Halottak estéjén a sírok 
kivilágítására legalkalmasabbak a fém kupak­
ba öntött stearin sirmécsek, melyek szép 
fényesen világítanak és a szél el nem oltja. 
Kapható 3 és 4 órán át égő kisebb-nagyobb 
sirmécs-k darabja 10 és 12 fillérért Darnay 
Kálindn kereskedésében, Sümegen.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-féle lZnmlsio. festi gvengesé . t.s 
bágyadtság ha kínozza őket, úgy a SCOTT 
féle Emulsio épp oly csodálatos, mint |p 

elégítő hatással van.

UJ erői es uj eietkedvet
kölcsönöz a SCOTT-féle Emuk 
sió, mintha varázsital lenn,- 
De még több örömet okoz -j 
szülőknek, ha a csecsemő 
megszületik, mert egészséges 
sziliében és erős formáiban K 
szülők^ különösen gyönyörköd, 
nek. Ez onnan var, mert az 
anya állal bevett SCOTT-féle 
Emulsio a gyermeket is táp­
lálta, s erősítette, szóval mind. 
kettőre a legkellemesebb 1,-,- 

sánái a scoí’r.fé- tust gyakorolta.

ürHE F «M«« to t K sí ®r
'■«»>»• Kapható minden gyógy tárban

Az Kinulsió vásárid-

Nagyságos asszony,
malr.ta-kávé vásár-luujn-c, uuyy a i_____

lásánál miért kell Önnek ä 
reiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magát, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a »Kathreiner«-Z XQxjglj
kitüntető, minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Kathreiner-féle Kneipp

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar­
matkávé ízét ós zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos
ékezetébe vésni,aszony,

•mer« csakis
;okbaii

maiát rat tál
mint

Nézze úgy, ahogy akarja :
Azt nem lehet elvitatni, hogy a Fnv-féle 

Sodener Minerál paslillák több mint 20 
év óta a nyak es a gége meghűlésének 
minden formájánál fényesen kitűntek sé
liogv a 1 égnél] ezóbb 1< alarms gyóg vitására
millió és millió ember azokat épp oly
lényei> eredménxh- 1 használta és használja
most. is A Fay le 1 e valódi Sodener egy
háztartásból se 1hiányozzék, hogy mindig
kezne 1 legyen. Dobozonként 1'25 K ért
mindéniiU kapha tó. Utánzatoktól ó vakod-
junk (Ls kérjük állandóan »Fay-féle valódi'
bodenert,«
3 Főiig vnökség

Magyarország is Ausztriára:
W. Th. Guntzert, Wien XII, Br igi. >

fertstrassa 6.
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Szükségleteinket a következő ke- 
reskedóknél és iparosoknál sze­

rezzük be:
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kuvács és kocsi- 
__________gyártók. Arpád-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg- 
________  áru-kereskedése.
BÓDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos 
______________Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész Kész 

uii és női cipók. Kossuth-utea
l^ARNAA KÁLMÁN vas- és füszei keres- 
Itedő Gazdasági gépek raktára Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes es koesmáros. Ár- 
________ ___ pád-u. 156. sz
EjSCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
kőrgyáros, pálinkán agy kereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD J. úri szabó üzlete és kész 

____ férfi ruharaktár, Sümegen.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 

Kossuth Lajos-ucca.
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

____ féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
_________Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és borügv- 
_______ nők. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN I EST Vjc,REK vaskereskedése, gép-
_______ raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca.
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpádé 
__ ucca 287. sz.
LÖWY NŐVÉREK női ruha varró terme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthelyi'ucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­

suth Lajos-ucca.

391. végrh. szóm. 1907.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
éti LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a sümegi 
kir. járásbíróságnak 1907 évi Sp. I. 
1S6/3 számú végzése következtében dr. 
Giiiiiwähl Samu zalaegerszegi ügyvéd 
állal képviselt Ondó Ferenc javára Pap 
Sándor ellen 5-10 K s jár. erejéig 1907 
évi július hó 22-én foganatosított ki­
elégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
875 K-ra becsült következő ingóságok, 
n. m. : gépek, gazdasági eszközök, széna 
s eS)T ló nyilvános árverésen ela­
dóinak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1907 évi V. 217/2 számú 
végzése folytán 540 K lőkekövelelés, 
ennek ^1907 évi január hó 25 napjától 
jáiií 5 ln kamatai, és eddig összesen 
lbó ív 88 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Ukkon a végre­
hajtást szenvedő lakásán leendő megtar­
tóra 1907. évi november hó 4. napjá­
nak délután 1 órája határidőül kit űzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107 és 108. -§ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron almi 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árveres az 1881. évi LX t.-e!
120. §-a értelmében ezek javára
elrendeltetik.

Kelt, Sümegen. 19()7.

is

évi október
hó 21 napján.

Vórtessy kir. bir. végrehajtó

348. végrhló szám 1907.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében 
ezennel közhírré teszi, hegy a szom­
bathelyi kir. járásbíróságnak 1907 évi 
Sp. III. 210/8 számú végzése követ­
keztében Dr. Essö Imre szombathelyi 
ügyvéd által képviselt özvegy Tolnay 
Tivadarné, szül. Szabó Glizella javára 
Tolnay Kernéi ellen 666 K 66 f s jár. 
erejéig 1907 évi július hó 15-én és 
16-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 2890 K-ra 
becsült következő ingótságok, u. m. : 
szarvasmarhák nyilvános árverésen el 
fognak adatni.

Mely árverésnek a sümegi kir. já- 
>ásbiróság 1907-ik évi V. 208/3 számú 
végzése folytán 666 K 66 f tőkeköve­
telés s ennek 1907 évi január hó 1 
napjától járó 5°|0 kamatai és eddig 
összessen 168 K 77 f-ben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Nagy- 
tiörbőn a végrehajtást szenvedő birtokán 
leendő megtartására 1907 évi november 
hó 5-ilc napjának délutáni 2 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is elfognak 

adatni.
Amennyiben az elárverezendő in­

góságokat mások is le- és felülfog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-c. 102 § értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sümegen 1907. évi októ­
ber 21 napján.

Vórtessy kir. bir. végrehajtó.

MESTERI 1ÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfaludy szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsom és a 
cseri henger- mümalom liszteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca

PAULINYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendekrucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglő s.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

oimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELES TE Y GÉZA beszálló vendéglője az 

» A rany- bárány- «hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő- 

féle ház.

. TÓTH GYULA férfi- és gyermékruh 
raktára, Flórián-tér.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéiIár. 
és üvegáru nagykereskedése._____

ZSCHÍESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­
nos. Gabonacsele.

Pentz Mihály
kőfaragómester Sümegen

fiús választék mindenféle sír­
kőben. IJgy mint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és portirból. 
Síremlékeket, úti kereszteket, szent­
háromság-szobrokat, épület- és 
minden egyéb e szakmába vágó 
munkákat és javítást jutányos 
áron elvállal és Ízléses kivitelben 
készít.

aü
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MGíBjji mI# mm

Porcelliü
servicék, edéynek. dísz­
tárgyak, mosdó kész le­
tek, kávéházi és ma­
gánhasználatra, fehér 

és színes kivitelben
legolcsóbban

II
Sümegen, kaphatók.

Nyomatott Horvát Gábor Syorssajtóján Sümegen.
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